Az ag gyorsulasu tartalyhoz rogzitett vonatkoztatési rendszerben egy m tomegi testre F' = mag nagysagua (a gyor-
sulassal ellentétes iranyt) tehetetlenségi erd hat. A tartalyban lévs gazmolekulak | szemszogébol” az ag gyorsulés (a t6-
meggel aranyos tehetetlenségi erd miatt) éppen olyan hatast, mintha vizszintes iranyt, ¢’ = ap nehézségi gyorsulasnak
megfelels gravitacios erd is hatna a gazrészecskékre. (Az igazi, fiigg6leges iranyt g gyorsulds ag mellett még a 0,1%-os
nyomésvaltozaskor is elhanyagolhato.) Ezek szerint a vizszintesen gyorsitott tartalyban lévs levegére is alkalmazhatod
a barometrikus ,magassagformula’:
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Q(f) =o(0)e” RT

ahol ¢ = 1 méter a tartaly hossza. Ugyanilyen Gsszefliggés teljesiil a gyorsitott gz nyomaséra is, hiszen az ideélis gdzok
allapotegyenlete szerint adott (4llando) hémérsékleten a gaz nyomasa egyenesen aranyos a strtiségével. Tehat fennall
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a) Ha p(¢) = po — ool = 0,999 pg, akkor
8,31 —2—.273K m
—_ mol K 1 — -
ao 201 £ Tm n0,999 = 78 %)
b) Amennyiben p(¢) = %, a gyorsulas kb. 5,4 - 10* s%’ vagyis a foldi g-nek t6bb mint 5000-szerese.
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